

Q聊,聊一聊发生在你身边的那些与法有关的新鲜事、有趣事、令你深受感动的事、让你深有感触的事……

为“她”耗尽积蓄  
不料“她”是“他”

你说惨不惨

魚の眼泪(浦江县检察院通讯员 江单蝉):热恋3个月,为了“心爱的她”几乎倾尽了积蓄,但到头来却发现“她”是个已婚男人,你说惨不惨!

风轻轻地吹(本报记者 许梅):被骗了吧?

魚の眼泪:大龄青年王某,闲暇之余喜欢网聊。今年7月,一个头像是美女的QQ号通过“附近的人”添加了他,说自己叫“肖某思”,21岁,云南镇雄人。网聊了一段时间后,某天“肖某思”很害羞地吐露心声,说觉得自己好像爱上王某了,每天不听到他的声音心里就空落落的。

风轻轻地吹:网恋开始了。

魚の眼泪:打那以后,肖某思频繁地给王某发来美美的自拍照,每晚甜言蜜语。7月15日,肖某思突然给王某发来一个大哭的表情,说父母在老家给她定了亲,她不同意,但父母已经收了对方的彩礼钱而且用光了。王某一听很着急,说大不了把钱退给对方,他手头正好还有点积蓄。

风轻轻地吹:这是要帮她还彩礼钱?

魚の眼泪:对。肖某思说她自己也攒了点钱,王某只要借她3000元就够了。肖某思二话不说立即通过微信转账了3000元。这以后,肖某思还遇到不少问题,比如要供弟弟上学、手机被偷等,委婉地向王某借钱。善良的王某觉得“女朋友”有困难,理所当然应给予帮助,先后转了自己所有积蓄共4万余元。直到某天他再也联系不上她,王某才意识到自己可能被骗了。

风轻轻地吹:肖某思到底是什么人?

魚の眼泪:经警方侦查,这个肖某思其实真人叫肖某泉,1998年出生,是个已婚男性,老家云南镇雄,和妻子一起在浦江打工。今年7月,肖某泉在云南镇雄老家微信赌博输了一大笔钱,而他的妻子正怀孕待产也没有收入,为缓解入不敷出的困境,肖某泉便想到利用QQ冒充女性来骗男人的钱。

风轻轻地吹:可他之前经常和王某语音聊天,还发自拍照,一个大男人是怎么蒙混过关的?

魚の眼泪:自拍照都是网上找的,语音聊天也是利用变声软件处理过的,所以王某没发觉。警方通过QQ、微信及银行卡信息将肖某泉抓获归案。经我院提起公诉,法院以诈骗罪判处他有期徒刑一年六个月,并处罚金一万元。

公园里的石桌  
不见桌面只剩石柱  
原因令人哭笑不得

琥珀(杭州余杭公安分局通讯员 周德峰 莫冬艳):12月6日,何某和贾某的拘留期满了,对于之前的荒唐行为,两人后悔莫及。

八目鱼(本报记者 陈洋根):发生什么事情了?

琥珀:近日,有热心市民到我们良渚派出所报警说,位于西塘河村沈家门公园内的一花白色花岗岩石桌桌面被盗,石桌的价值约800元。

八目鱼:只是桌面被偷了?

琥珀:对,民警到现场发现,四只石凳还在,就是石桌只剩下孤零零的石柱。

八目鱼:这桌面的分量应该不轻吧?

琥珀:一张桌面有上百斤重。

八目鱼:作案的应该不止一个人吧?

琥珀:警方通过走访摸排和视频分析,锁定了两名嫌疑男子,他们趁无人之际将石桌桌面搬上电动三轮车,并快速逃离现场。

八目鱼:嫌疑人抓到了么?

琥珀:锁定盗窃石桌嫌疑人后,警方于11月30日先后将嫌疑人何某、贾某抓获归案。

八目鱼:二人是什么关系?

琥珀:51岁的何某和33岁的贾某是忘年交,都是余杭人。

八目鱼:比较好奇他们偷石桌干嘛用?能换钱吗?

琥珀:答案真是令人哭笑不得。原来,前段时间何某把邻居家院子里的石桌桌面打碎了,他嫌店铺卖的石桌桌面太贵,途经公园时看见无人看管的石桌瞬间起了贼心,叫上自己的朋友贾某,用电动三轮车将公园内石桌桌面偷走,还给邻居。

八目鱼:无语了!就为了省这点钱,把自己搭进去了。

琥珀:是呀,找回石桌后,警方依法对何某、贾某处以行政拘留。

戴上头套和手套  
拎着撬棍和榔头  
做什么?撬保险柜!

卡卡不卡(丽水市公安局通讯员 胡昌清):这年头,没把铁榔头都不好意思去撬人家保险箱。

小红帽(本报记者 汪盼宏):听上去是个大案子。

卡卡不卡:不只一个案子。最近咱们局里的民警连着接到了好几起报案,都说是有人半夜戴着头套和手套,翻墙进了公司,用一根撬棍和一把铁榔头,暴力撬开了保险柜。

小红帽:这么凶!那损失大不大?

卡卡不卡:被盗的财物有3万多块呢!

小红帽:数目还真不小。

卡卡不卡:说的正是。接警后,民警对现场进行了勘查,但是现场留下的物证太少了。而且因为被盗的企业都在开发区富岭区块,很多路口的监控还不完善,要找嫌疑人还真不容易。

小红帽:感觉像是老手干的!

卡卡不卡:你又猜对了。咱们民警后来调取了视频,又进行了大量走访排摸,最后终于锁定了2名嫌疑人王某和肖某某。这哥俩全有前科,而且我们排查出来的时候,发现他们已经逃到了广东佛山了。

小红帽:动作够快的。

卡卡不卡:是啊,所以得赶紧追。查到他们落脚点之后,咱们开发区公安分局刑侦大队的民警立马去了佛山,在当地警方的配合下,在一出租房里将王某和肖某某当场抓获。

小红帽:给民警点赞!这两个人怎么想到摸进人家企业去撬保险箱的?

卡卡不卡:他们事先做了不少“功课”。经审讯,王某和肖某某二人从广东佛山流窜入丽水后,发现在开发区富岭区块许多公司比较偏僻,就动了歪念。王某称,他们白天在这些工厂、公司附近踩点,摸清这一带是否有监控,然后选择好路线,在夜里避开监控实施盗窃。目前,王某和肖某某已被刑拘,案件正在进一步调查中。

叔叔在家打扫卫生  
发现一个矿泉水瓶  
最终他“大义灭亲”

燕子(常山县公安局通讯员 刘海燕 金蕾丽):今天给你介绍一位我们本地的大爷,还蛮欣赏他的。

小红帽(本报记者 汪盼宏):偶像啊?

燕子:偶像是谈不上,只是为他的行为点赞。

小红帽:做了什么事啊?

燕子:前两天,我们常山县大桥头乡镇府来了一位王大爷,说要找禁毒社工,希望社工能帮助他侄子戒掉毒瘾。

小红帽:侄子吸毒了?

燕子:嗯。王大爷的侄子叫小欣,从小父母离异,作为叔叔的王大爷对他照顾有加,把他当儿子看待,小欣吃住都在王大爷家。

小红帽:这个叔叔做得真不错。

燕子:当天上午,王大爷在打扫屋子时,在小欣的房间里发现了一个矿泉水瓶,瓶口上接了一根细长的管子。大爷端在手里看了一会,突然明白,侄子又吸上了。

小红帽:小欣以前吸过毒?

燕子:是的。2008年和2016年,小欣因吸食毒品分别在杭州和常山被查获。因此,王大爷看到过小欣曾使用这个样子的矿泉水瓶作为吸毒工具,所以这次再看到时,他就认出来了,心里很难过。想来想去,他觉得如果纵容了侄子,那才是害了他,于是选择了“大义灭亲”,来求助禁毒社工了。

小红帽:王大爷真是个明事理的好叔叔啊!那侄子是不是真的复吸了呢?

燕子:民警和社工以对社区戒毒人员突击尿检为由,对小欣进行了尿检,结果呈阳性。

小红帽:哎,一声叹息。

燕子:因为吸毒,现在小欣在拘留所里呆着,过几天就要被送去强制隔离戒毒了。我们也希望小欣能明白叔叔的苦心,这次能真的将毒瘾戒除。